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Besvarelse af § 20 spørgsmål nr. S 501 

 

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 501, som Folketinget har stil-

let til ministeren for samfundssikkerhed og beredskab den 13. januar 2025. 

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Rasmus Jarlov (K). 
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Spørgsmål nr. S 501: 

 

”Set i lyset af omfanget og indholdet af den netop fremlagte be-

redskabsplan fra den norske regering mener ministeren så, at de 

200 mio. kr., der forhandles om i beredskabsaftalen, er nok?” 

 

Svar: 

 

Det er naturligt, at vi nøje følger vores nordiske naboer og drager nytte af 

deres erfaringer og overvejelser. 

 

Det danske samfund skal blive mere robust og modstandsdygtigt. Vi tager 

med den brede politiske aftale om beredskabsområdet 2025-2026 vigtige 

skridt mod et robust beredskab. Med aftalen igangsættes initiativer for 608 

mio. kr. alene i 2025-2026 og herudover afsætter 183 mio. kr. årligt i 2027-

2033. Det vil sige, at der afsættes i alt ca. 1,9 mia. kr. i forsvarsforligsperi-

oden 2024-2033 til akutte behov i Beredskabsstyrelsen og styrket cybersik-

kerhed. Den nye beredskabsaftale udmønter for så vidt angår beredskabs-

området det, som er aftalt i forsvarsforliget 2024-2033, og følger op på an-

den delaftale under forsvarsforliget 2024-2033. 

 

Og arbejdet med at styrke beredskabet og samfundssikkerheden bredt fort-

sætter. Vi skal lade os inspirere af løsninger i vores nabolande, som passer 

til Danmark og til det nuværende trussels- og risikobillede. I den forbindelse 

vil vi også vurdere, hvordan vi kan drage nytte af erfaringer og overvejelser 

fra den norske kommissionsrapport.  

 

Jeg har netop besøgt min svenske kollega, civilforsvarsminister Carl-Oskar 

Bohlin, og ser frem til også snart at mødes med min norske kollega, justits- 

og beredskabsminister Emilie Enger Mehl.  

 

Regeringen vil også nedsætte en kommission for samfundssikkerhed og be-

redskab, som skal belyse centrale dele af samfundssikkerheds- og bered-

skabsområdet, så vi kan styrke samfundssikkerheden bredt, og så vi kan pri-

oritere indsatserne ud fra en dansk kontekst. Erfaringerne fra vores nabo-

lande vil også naturligt indgå i forbindelse med kommissionens arbejde.  
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